
Îòáîðî÷íûé (çàî÷íûé) ýòàï ïî ìàòåìàòèêå, 2 äåêàáðÿ 2018ã.

9 êëàññ, âàðèàíò 1.

1. (5 áàëëîâ) Êàêîé îñòàòîê ïðè äåëåíèè íà 19 äàåò ÷èñëî 118 + 218 + . . .+ 201818?

Îòâåò: 12

2. (5 áàëëîâ) Íà âå÷åðèíêå ðûöàðåé è ëæåöîâ êàæäîãî ó÷àñòíèêà ñïðîñèëè ïðî êàæäîãî

èç îñòàëüíûõ, ÿâëÿåòñÿ òîò ðûöàðåì èëè ëæåöîì. Îòâåòîâ ¾ðûöàðü¿ âñåãî áûëî ïîëó÷åíî

62, à îòâåòîâ ¾ëæåö¿ � 70. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî ðûöàðåé ìîãëî áûòü íà ýòîé

âå÷åðèíêå, åñëè ëæåöû âñåãäà ëãóò, à ðûöàðè âñåãäà ãîâîðÿò ïðàâäó?

Îòâåò: 5.

3. (7 áàëëîâ) Ìàòåìàòèêè Àðêàäèé, Áîðèñ è Âàäèì èãðàþò â ãëóõîé òåëåôîí ¾ïåðåäàâàÿ¿

÷èñëà ïî êðóãó â ýòîì ïîðÿäêå. Óñëûøàâ ÷èñëî, Àðêàäèé ïðèáàâëÿåò ê íåìó ñâî¼ ëþáèìîå,

ïðåæäå ÷åì ïåðåäàòü äàëüøå, â òîé æå ñèòóàöèè Áîðèñ âû÷èòàåò ñâî¼ ëþáèìîå, à Âàäèì

� óìíîæàåò. Àðêàäèé ïåðåäàë ñâî¼ ëþáèìîå ÷èñëî è óñëûøàë ¾400¿ ÷åðåç 2 õîäà. Áîðèñ

ïåðåäàë ñâî¼ ëþáèìîå ÷èñëî è óñëûøàë ¾9.5¿ ÷åðåç 2 õîäà. Âàäèì ïåðåäàë ñâî¼ ëþáèìîå

÷èñëî è óñëûøàë ¾40¿ ÷åðåç 2 õîäà. Àðêàäèé ïåðåäàë ¾1¿. ×òî îí óñëûøèò ÷åðåç 2 õîäà?

Îòâåò: 30.

4. (7 áàëëîâ) Íà ðèñóíêå èçîáðàæåíî 4 êâàäðàòà. Ïëîùàäü âûäåëåííîãî êâàäðàòà ðàâíà 3.

Íàéäèòå ïëîùàäü âûäåëåííîãî òðåóãîëüíèêà.

Îòâåò: 6.

5. (8 áàëëîâ) Ìíîãî÷ëåí x3 − 42x2 − 420x+ c èìååò òðè ðàçëè÷íûõ äåéñòâèòåëüíûõ êîð-

íÿ, îáðàçóþùèõ ãåîìåòðè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ. Íàéäèòå çíà÷åíèå c. Åñëè òàêèõ çíà÷åíèé

íåñêîëüêî, â îòâåò íàïèøèòå íàèáîëüøåå.

Îòâåò: 1000

6. (8 áàëëîâ) Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ñïîñîáîâ ðàçðåçàòü ïðÿìîóãîëüíèê 3 × 11 íà 11 ïðÿìî-

óãîëüíèêîâ 1× 3?

Îòâåò: 41.



7. (10 áàëëîâ) Ýíèêè, áåíèêè åëè âàðåíèêè. Êàæäûé ñúåë ïî 43. Èçâåñòíî, ÷òî áåíèêè

ìîãëè áû ðàçäåëèòü âàðåíèêè ìåæäó ñîáîé ïîðîâíó. Ýíèêîâ ìåíüøå, íî îíè òîæå ìîãëè

áû. Ñêîëüêî â ýòîì ñëó÷àå äîñòàëîñü áû êàæäîìó ýíèêó?

Îòâåò: 1892

8. (10 áàëëîâ) Íà ñòîðîíå BC êâàäðàòà ABCD âûáðàíà òî÷êà E êîòîðàÿ äåëèò åå íà îò-

ðåçêè BE = 2, EC = 3. Îïèñàííàÿ îêðóæíîñòü òðåóãîëüíèêà ABE ïåðåñåêàåò äèàãîíàëü

BD âòîðîé ðàç â òî÷êå G. Íàéäèòå ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà AGE.

Îòâåò: 43.25.

Ñëåäóþùèå çàäà÷è ðåøèòå ñ îáîñíîâàíèåì îòâåòà

9. (20 áàëëîâ) Ìîæíî ëè äàííóþ ôèãóðó, íàðèñîâàííóþ íà êëåò÷àòîé áóìàãå, ðàçðåçàòü

íà òðè ÷àñòè è ñîñòàâèòü èç íèõ êâàäðàò?

Îòâåò: Ìîæíî.

10. (20 áàëëîâ) Òî÷êà A ëåæèò íà ïðÿìîé y = 5
12x−11, à òî÷êà B íà ïàðàáîëå y = x2. Êàêóþ

íàèìåíüøóþ äëèíó èìååò îòðåçîê AB?

Îòâåò: 6311/624



Îòáîðî÷íûé (çàî÷íûé) ýòàï ïî ìàòåìàòèêå, 2 äåêàáðÿ 2018ã.

9 êëàññ, âàðèàíò 2.

1. (5 áàëëîâ) Êàêîé îñòàòîê ïðè äåëåíèè íà 23 äàåò ÷èñëî 122 + 222 + . . .+ 201822?

Îòâåò: 22

2. (5 áàëëîâ) Íà âå÷åðèíêå ðûöàðåé è ëæåöîâ êàæäîãî ó÷àñòíèêà ñïðîñèëè ïðî êàæäîãî

èç îñòàëüíûõ, ÿâëÿåòñÿ òîò ðûöàðåì èëè ëæåöîì. Îòâåòîâ ¾ðûöàðü¿ âñåãî áûëî ïîëó÷åíî

68, à îòâåòîâ ¾ëæåö¿ � 64. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî ðûöàðåé ìîãëî áûòü íà ýòîé

âå÷åðèíêå, åñëè ëæåöû âñåãäà ëãóò, à ðûöàðè âñåãäà ãîâîðÿò ïðàâäó?

Îòâåò: 4.

3. (7 áàëëîâ) Ìàòåìàòèêè Àðêàäèé, Áîðèñ è Âàäèì èãðàþò â ãëóõîé òåëåôîí ¾ïåðåäàâàÿ¿

÷èñëà ïî êðóãó â ýòîì ïîðÿäêå. Óñëûøàâ ÷èñëî, Àðêàäèé ïðèáàâëÿåò ê íåìó ñâî¼ ëþáèìîå,

ïðåæäå ÷åì ïåðåäàòü äàëüøå, â òîé æå ñèòóàöèè Áîðèñ âû÷èòàåò ñâî¼ ëþáèìîå, à Âàäèì

� óìíîæàåò. Àðêàäèé ïåðåäàë ñâî¼ ëþáèìîå ÷èñëî è óñëûøàë ¾361¿ ÷åðåç 2 õîäà. Áîðèñ

ïåðåäàë ñâî¼ ëþáèìîå ÷èñëî è óñëûøàë ¾9¿ ÷åðåç 2 õîäà. Âàäèì ïåðåäàë ñâî¼ ëþáèìîå

÷èñëî è óñëûøàë ¾38¿ ÷åðåç 2 õîäà. Àðêàäèé ïåðåäàë ¾1¿. ×òî îí óñëûøèò ÷åðåç 2 õîäà?

Îòâåò: 28.5.

4. (7 áàëëîâ) Íà ðèñóíêå èçîáðàæåíî 4 êâàäðàòà. Ïëîùàäü âûäåëåííîãî êâàäðàòà ðàâíà 5.

Íàéäèòå ïëîùàäü âûäåëåííîãî òðåóãîëüíèêà.

Îòâåò: 10.

5. (8 áàëëîâ) Ìíîãî÷ëåí x3 − 86x2 − 1204x+ c èìååò òðè ðàçëè÷íûõ äåéñòâèòåëüíûõ êîð-

íÿ, îáðàçóþùèõ ãåîìåòðè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ. Íàéäèòå çíà÷åíèå c. Åñëè òàêèõ çíà÷åíèé

íåñêîëüêî, â îòâåò íàïèøèòå íàèáîëüøåå.

Îòâåò: 2744

6. (8 áàëëîâ) Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ñïîñîáîâ ðàçðåçàòü ïðÿìîóãîëüíèê 3 × 12 íà 12 ïðÿìî-

óãîëüíèêîâ 1× 3?

Îòâåò: 60.



7. (10 áàëëîâ) Ýíèêè, áåíèêè åëè âàðåíèêè. Êàæäûé ñúåë ïî 41. Èçâåñòíî, ÷òî áåíèêè

ìîãëè áû ðàçäåëèòü âàðåíèêè ìåæäó ñîáîé ïîðîâíó. Ýíèêîâ ìåíüøå, íî îíè òîæå ìîãëè

áû. Ñêîëüêî â ýòîì ñëó÷àå äîñòàëîñü áû êàæäîìó ýíèêó?

Îòâåò: 1722

8. (10 áàëëîâ) Íà ñòîðîíå BC êâàäðàòà ABCD âûáðàíà òî÷êà E êîòîðàÿ äåëèò åå íà îò-

ðåçêè BE = 2, EC = 3. Îïèñàííàÿ îêðóæíîñòü òðåóãîëüíèêà ABE ïåðåñåêàåò äèàãîíàëü

BD âòîðîé ðàç â òî÷êå G. Íàéäèòå ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà AGE.

Îòâåò: 44.5.

Ñëåäóþùèå çàäà÷è ðåøèòå ñ îáîñíîâàíèåì îòâåòà

9. (20 áàëëîâ) Ìîæíî ëè äàííóþ ôèãóðó, íàðèñîâàííóþ íà êëåò÷àòîé áóìàãå, ðàçðåçàòü

íà òðè ÷àñòè è ñîñòàâèòü èç íèõ êâàäðàò?

Îòâåò: Ìîæíî.

10. (20 áàëëîâ) Òî÷êà A ëåæèò íà ïðÿìîé y = 8
15x−10, à òî÷êà B íà ïàðàáîëå y = x2. Êàêóþ

íàèìåíüøóþ äëèíó èìååò îòðåçîê AB?

Îòâåò: 2234/255



Îòáîðî÷íûé (çàî÷íûé) ýòàï ïî ìàòåìàòèêå, 2 äåêàáðÿ 2018ã.

9 êëàññ, âàðèàíò 3.

1. (5 áàëëîâ) Êàêîé îñòàòîê ïðè äåëåíèè íà 29 äàåò ÷èñëî 128 + 228 + . . .+ 201828?

Îòâåò: 6

2. (5 áàëëîâ) Íà âå÷åðèíêå ðûöàðåé è ëæåöîâ êàæäîãî ó÷àñòíèêà ñïðîñèëè ïðî êàæäîãî

èç îñòàëüíûõ, ÿâëÿåòñÿ òîò ðûöàðåì èëè ëæåöîì. Îòâåòîâ ¾ðûöàðü¿ âñåãî áûëî ïîëó÷åíî

78, à îòâåòîâ ¾ëæåö¿ � 54. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî ðûöàðåé ìîãëî áûòü íà ýòîé

âå÷åðèíêå, åñëè ëæåöû âñåãäà ëãóò, à ðûöàðè âñåãäà ãîâîðÿò ïðàâäó?

Îòâåò: 3.

3. (7 áàëëîâ) Ìàòåìàòèêè Àðêàäèé, Áîðèñ è Âàäèì èãðàþò â ãëóõîé òåëåôîí ¾ïåðåäàâàÿ¿

÷èñëà ïî êðóãó â ýòîì ïîðÿäêå. Óñëûøàâ ÷èñëî, Àðêàäèé ïðèáàâëÿåò ê íåìó ñâî¼ ëþáèìîå,

ïðåæäå ÷åì ïåðåäàòü äàëüøå, â òîé æå ñèòóàöèè Áîðèñ âû÷èòàåò ñâî¼ ëþáèìîå, à Âàäèì

� óìíîæàåò. Àðêàäèé ïåðåäàë ñâî¼ ëþáèìîå ÷èñëî è óñëûøàë ¾324¿ ÷åðåç 2 õîäà. Áîðèñ

ïåðåäàë ñâî¼ ëþáèìîå ÷èñëî è óñëûøàë ¾8.5¿ ÷åðåç 2 õîäà. Âàäèì ïåðåäàë ñâî¼ ëþáèìîå

÷èñëî è óñëûøàë ¾36¿ ÷åðåç 2 õîäà. Àðêàäèé ïåðåäàë ¾1¿. ×òî îí óñëûøèò ÷åðåç 2 õîäà?

Îòâåò: 27.

4. (7 áàëëîâ) Íà ðèñóíêå èçîáðàæåíî 4 êâàäðàòà. Ïëîùàäü âûäåëåííîãî êâàäðàòà ðàâíà 6.

Íàéäèòå ïëîùàäü âûäåëåííîãî òðåóãîëüíèêà.

Îòâåò: 12.

5. (8 áàëëîâ) Ìíîãî÷ëåí x3−146x2−2628x+ c èìååò òðè ðàçëè÷íûõ äåéñòâèòåëüíûõ êîð-

íÿ, îáðàçóþùèõ ãåîìåòðè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ. Íàéäèòå çíà÷åíèå c. Åñëè òàêèõ çíà÷åíèé

íåñêîëüêî, â îòâåò íàïèøèòå íàèáîëüøåå.

Îòâåò: 5832

6. (8 áàëëîâ) Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ñïîñîáîâ ðàçðåçàòü ïðÿìîóãîëüíèê 3 × 13 íà 13 ïðÿìî-

óãîëüíèêîâ 1× 3?

Îòâåò: 88.



7. (10 áàëëîâ) Ýíèêè, áåíèêè åëè âàðåíèêè. Êàæäûé ñúåë ïî 37. Èçâåñòíî, ÷òî áåíèêè

ìîãëè áû ðàçäåëèòü âàðåíèêè ìåæäó ñîáîé ïîðîâíó. Ýíèêîâ ìåíüøå, íî îíè òîæå ìîãëè

áû. Ñêîëüêî â ýòîì ñëó÷àå äîñòàëîñü áû êàæäîìó ýíèêó?

Îòâåò: 1406

8. (10 áàëëîâ) Íà ñòîðîíå BC êâàäðàòà ABCD âûáðàíà òî÷êà E êîòîðàÿ äåëèò åå íà îò-

ðåçêè BE = 2, EC = 3. Îïèñàííàÿ îêðóæíîñòü òðåóãîëüíèêà ABE ïåðåñåêàåò äèàãîíàëü

BD âòîðîé ðàç â òî÷êå G. Íàéäèòå ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà AGE.

Îòâåò: 46.25.

Ñëåäóþùèå çàäà÷è ðåøèòå ñ îáîñíîâàíèåì îòâåòà

9. (20 áàëëîâ) Ìîæíî ëè äàííóþ ôèãóðó, íàðèñîâàííóþ íà êëåò÷àòîé áóìàãå, ðàçðåçàòü

íà òðè ÷àñòè è ñîñòàâèòü èç íèõ êâàäðàò?

Îòâåò: Ìîæíî.

10. (20 áàëëîâ) Òî÷êà A ëåæèò íà ïðÿìîé y = 12
5 x−9, à òî÷êà B íà ïàðàáîëå y = x2. Êàêóþ

íàèìåíüøóþ äëèíó èìååò îòðåçîê AB?

Îòâåò: 189/65



Îòáîðî÷íûé (çàî÷íûé) ýòàï ïî ìàòåìàòèêå, 2 äåêàáðÿ 2018ã.

9 êëàññ, âàðèàíò 4.

1. (5 áàëëîâ) Êàêîé îñòàòîê ïðè äåëåíèè íà 31 äàåò ÷èñëî 130 + 230 + . . .+ 201830?

Îòâåò: 0

2. (5 áàëëîâ) Íà âå÷åðèíêå ðûöàðåé è ëæåöîâ êàæäîãî ó÷àñòíèêà ñïðîñèëè ïðî êàæäîãî

èç îñòàëüíûõ, ÿâëÿåòñÿ òîò ðûöàðåì èëè ëæåöîì. Îòâåòîâ ¾ðûöàðü¿ âñåãî áûëî ïîëó÷åíî

92, à îòâåòîâ ¾ëæåö¿ � 40. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî ðûöàðåé ìîãëî áûòü íà ýòîé

âå÷åðèíêå, åñëè ëæåöû âñåãäà ëãóò, à ðûöàðè âñåãäà ãîâîðÿò ïðàâäó?

Îòâåò: 2.

3. (7 áàëëîâ) Ìàòåìàòèêè Àðêàäèé, Áîðèñ è Âàäèì èãðàþò â ãëóõîé òåëåôîí ¾ïåðåäàâàÿ¿

÷èñëà ïî êðóãó â ýòîì ïîðÿäêå. Óñëûøàâ ÷èñëî, Àðêàäèé ïðèáàâëÿåò ê íåìó ñâî¼ ëþáèìîå,

ïðåæäå ÷åì ïåðåäàòü äàëüøå, â òîé æå ñèòóàöèè Áîðèñ âû÷èòàåò ñâî¼ ëþáèìîå, à Âàäèì

� óìíîæàåò. Àðêàäèé ïåðåäàë ñâî¼ ëþáèìîå ÷èñëî è óñëûøàë ¾289¿ ÷åðåç 2 õîäà. Áîðèñ

ïåðåäàë ñâî¼ ëþáèìîå ÷èñëî è óñëûøàë ¾8¿ ÷åðåç 2 õîäà. Âàäèì ïåðåäàë ñâî¼ ëþáèìîå

÷èñëî è óñëûøàë ¾34¿ ÷åðåç 2 õîäà. Àðêàäèé ïåðåäàë ¾1¿. ×òî îí óñëûøèò ÷åðåç 2 õîäà?

Îòâåò: 25.5.

4. (7 áàëëîâ) Íà ðèñóíêå èçîáðàæåíî 4 êâàäðàòà. Ïëîùàäü âûäåëåííîãî êâàäðàòà ðàâíà 7.

Íàéäèòå ïëîùàäü âûäåëåííîãî òðåóãîëüíèêà.

Îòâåò: 14.

5. (8 áàëëîâ) Ìíîãî÷ëåí x3 − 28x2 − 336x+ c èìååò òðè ðàçëè÷íûõ äåéñòâèòåëüíûõ êîð-

íÿ, îáðàçóþùèõ ãåîìåòðè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ. Íàéäèòå çíà÷åíèå c. Åñëè òàêèõ çíà÷åíèé

íåñêîëüêî, â îòâåò íàïèøèòå íàèáîëüøåå.

Îòâåò: 1728

6. (8 áàëëîâ) Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ñïîñîáîâ ðàçðåçàòü ïðÿìîóãîëüíèê 3 × 14 íà 14 ïðÿìî-

óãîëüíèêîâ 1× 3?

Îòâåò: 129.



7. (10 áàëëîâ) Ýíèêè, áåíèêè åëè âàðåíèêè. Êàæäûé ñúåë ïî 31. Èçâåñòíî, ÷òî áåíèêè

ìîãëè áû ðàçäåëèòü âàðåíèêè ìåæäó ñîáîé ïîðîâíó. Ýíèêîâ ìåíüøå, íî îíè òîæå ìîãëè

áû. Ñêîëüêî â ýòîì ñëó÷àå äîñòàëîñü áû êàæäîìó ýíèêó?

Îòâåò: 992

8. (10 áàëëîâ) Íà ñòîðîíå BC êâàäðàòà ABCD âûáðàíà òî÷êà E êîòîðàÿ äåëèò åå íà îò-

ðåçêè BE = 2, EC = 3. Îïèñàííàÿ îêðóæíîñòü òðåóãîëüíèêà ABE ïåðåñåêàåò äèàãîíàëü

BD âòîðîé ðàç â òî÷êå G. Íàéäèòå ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà AGE.

Îòâåò: 48.5.

Ñëåäóþùèå çàäà÷è ðåøèòå ñ îáîñíîâàíèåì îòâåòà

9. (20 áàëëîâ) Ìîæíî ëè äàííóþ ôèãóðó, íàðèñîâàííóþ íà êëåò÷àòîé áóìàãå, ðàçðåçàòü

íà òðè ÷àñòè è ñîñòàâèòü èç íèõ êâàäðàò?

Îòâåò: Ìîæíî.

10. (20 áàëëîâ) Òî÷êà A ëåæèò íà ïðÿìîé y = 15
8 x−8, à òî÷êà B íà ïàðàáîëå y = x2. Êàêóþ

íàèìåíüøóþ äëèíó èìååò îòðåçîê AB?

Îòâåò: 1823/544



Îòáîðî÷íûé (çàî÷íûé) ýòàï ïî ìàòåìàòèêå, 2 äåêàáðÿ 2018ã.

9 êëàññ, âàðèàíò 5.

1. (5 áàëëîâ) Êàêîé îñòàòîê ïðè äåëåíèè íà 37 äàåò ÷èñëî 136 + 236 + . . .+ 201836?

Îòâåò: 3

2. (5 áàëëîâ) Íà âå÷åðèíêå ðûöàðåé è ëæåöîâ êàæäîãî ó÷àñòíèêà ñïðîñèëè ïðî êàæäîãî

èç îñòàëüíûõ, ÿâëÿåòñÿ òîò ðûöàðåì èëè ëæåöîì. Îòâåòîâ ¾ðûöàðü¿ âñåãî áûëî ïîëó÷åíî

50, à îòâåòîâ ¾ëæåö¿ � 60. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî ðûöàðåé ìîãëî áûòü íà ýòîé

âå÷åðèíêå, åñëè ëæåöû âñåãäà ëãóò, à ðûöàðè âñåãäà ãîâîðÿò ïðàâäó?

Îòâåò: 5.

3. (7 áàëëîâ) Ìàòåìàòèêè Àðêàäèé, Áîðèñ è Âàäèì èãðàþò â ãëóõîé òåëåôîí ¾ïåðåäàâàÿ¿

÷èñëà ïî êðóãó â ýòîì ïîðÿäêå. Óñëûøàâ ÷èñëî, Àðêàäèé ïðèáàâëÿåò ê íåìó ñâî¼ ëþáèìîå,

ïðåæäå ÷åì ïåðåäàòü äàëüøå, â òîé æå ñèòóàöèè Áîðèñ âû÷èòàåò ñâî¼ ëþáèìîå, à Âàäèì

� óìíîæàåò. Àðêàäèé ïåðåäàë ñâî¼ ëþáèìîå ÷èñëî è óñëûøàë ¾256¿ ÷åðåç 2 õîäà. Áîðèñ

ïåðåäàë ñâî¼ ëþáèìîå ÷èñëî è óñëûøàë ¾7.5¿ ÷åðåç 2 õîäà. Âàäèì ïåðåäàë ñâî¼ ëþáèìîå

÷èñëî è óñëûøàë ¾32¿ ÷åðåç 2 õîäà. Àðêàäèé ïåðåäàë ¾1¿. ×òî îí óñëûøèò ÷åðåç 2 õîäà?

Îòâåò: 24.

4. (7 áàëëîâ) Íà ðèñóíêå èçîáðàæåíî 4 êâàäðàòà. Ïëîùàäü âûäåëåííîãî êâàäðàòà ðàâíà 8.

Íàéäèòå ïëîùàäü âûäåëåííîãî òðåóãîëüíèêà.

Îòâåò: 16.

5. (8 áàëëîâ) Ìíîãî÷ëåí x3 − 84x2 − 1680x+ c èìååò òðè ðàçëè÷íûõ äåéñòâèòåëüíûõ êîð-

íÿ, îáðàçóþùèõ ãåîìåòðè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ. Íàéäèòå çíà÷åíèå c. Åñëè òàêèõ çíà÷åíèé

íåñêîëüêî, â îòâåò íàïèøèòå íàèáîëüøåå.

Îòâåò: 8000

6. (8 áàëëîâ) Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ñïîñîáîâ ðàçðåçàòü ïðÿìîóãîëüíèê 3 × 15 íà 15 ïðÿìî-

óãîëüíèêîâ 1× 3?

Îòâåò: 189.



7. (10 áàëëîâ) Ýíèêè, áåíèêè åëè âàðåíèêè. Êàæäûé ñúåë ïî 23. Èçâåñòíî, ÷òî áåíèêè

ìîãëè áû ðàçäåëèòü âàðåíèêè ìåæäó ñîáîé ïîðîâíó. Ýíèêîâ ìåíüøå, íî îíè òîæå ìîãëè

áû. Ñêîëüêî â ýòîì ñëó÷àå äîñòàëîñü áû êàæäîìó ýíèêó?

Îòâåò: 552

8. (10 áàëëîâ) Íà ñòîðîíå BC êâàäðàòà ABCD âûáðàíà òî÷êà E êîòîðàÿ äåëèò åå íà îò-

ðåçêè BE = 2, EC = 3. Îïèñàííàÿ îêðóæíîñòü òðåóãîëüíèêà ABE ïåðåñåêàåò äèàãîíàëü

BD âòîðîé ðàç â òî÷êå G. Íàéäèòå ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà AGE.

Îòâåò: 51.25.

Ñëåäóþùèå çàäà÷è ðåøèòå ñ îáîñíîâàíèåì îòâåòà

9. (20 áàëëîâ) Ìîæíî ëè äàííóþ ôèãóðó, íàðèñîâàííóþ íà êëåò÷àòîé áóìàãå, ðàçðåçàòü

íà òðè ÷àñòè è ñîñòàâèòü èç íèõ êâàäðàò?

Îòâåò: Ìîæíî.

10. (20 áàëëîâ) Òî÷êà A ëåæèò íà ïðÿìîé y = 5
12x−7, à òî÷êà B íà ïàðàáîëå y = x2. Êàêóþ

íàèìåíüøóþ äëèíó èìååò îòðåçîê AB?

Îòâåò: 4007/624



Îòáîðî÷íûé (çàî÷íûé) ýòàï ïî ìàòåìàòèêå, 2 äåêàáðÿ 2018ã.

9 êëàññ, âàðèàíò 6.

1. (5 áàëëîâ) Êàêîé îñòàòîê ïðè äåëåíèè íà 41 äàåò ÷èñëî 140 + 240 + . . .+ 201840?

Îòâåò: 1

2. (5 áàëëîâ) Íà âå÷åðèíêå ðûöàðåé è ëæåöîâ êàæäîãî ó÷àñòíèêà ñïðîñèëè ïðî êàæäîãî

èç îñòàëüíûõ, ÿâëÿåòñÿ òîò ðûöàðåì èëè ëæåöîì. Îòâåòîâ ¾ðûöàðü¿ âñåãî áûëî ïîëó÷åíî

54, à îòâåòîâ ¾ëæåö¿ � 56. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî ðûöàðåé ìîãëî áûòü íà ýòîé

âå÷åðèíêå, åñëè ëæåöû âñåãäà ëãóò, à ðûöàðè âñåãäà ãîâîðÿò ïðàâäó?

Îòâåò: 4.

3. (7 áàëëîâ) Ìàòåìàòèêè Àðêàäèé, Áîðèñ è Âàäèì èãðàþò â ãëóõîé òåëåôîí ¾ïåðåäàâàÿ¿

÷èñëà ïî êðóãó â ýòîì ïîðÿäêå. Óñëûøàâ ÷èñëî, Àðêàäèé ïðèáàâëÿåò ê íåìó ñâî¼ ëþáèìîå,

ïðåæäå ÷åì ïåðåäàòü äàëüøå, â òîé æå ñèòóàöèè Áîðèñ âû÷èòàåò ñâî¼ ëþáèìîå, à Âàäèì

� óìíîæàåò. Àðêàäèé ïåðåäàë ñâî¼ ëþáèìîå ÷èñëî è óñëûøàë ¾225¿ ÷åðåç 2 õîäà. Áîðèñ

ïåðåäàë ñâî¼ ëþáèìîå ÷èñëî è óñëûøàë ¾7¿ ÷åðåç 2 õîäà. Âàäèì ïåðåäàë ñâî¼ ëþáèìîå

÷èñëî è óñëûøàë ¾30¿ ÷åðåç 2 õîäà. Àðêàäèé ïåðåäàë ¾1¿. ×òî îí óñëûøèò ÷åðåç 2 õîäà?

Îòâåò: 22.5.

4. (7 áàëëîâ) Íà ðèñóíêå èçîáðàæåíî 4 êâàäðàòà. Ïëîùàäü âûäåëåííîãî êâàäðàòà ðàâíà

10. Íàéäèòå ïëîùàäü âûäåëåííîãî òðåóãîëüíèêà.

Îòâåò: 20.

5. (8 áàëëîâ) Ìíîãî÷ëåí x3−172x2−4816x+ c èìååò òðè ðàçëè÷íûõ äåéñòâèòåëüíûõ êîð-

íÿ, îáðàçóþùèõ ãåîìåòðè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ. Íàéäèòå çíà÷åíèå c. Åñëè òàêèõ çíà÷åíèé

íåñêîëüêî, â îòâåò íàïèøèòå íàèáîëüøåå.

Îòâåò: 21952

6. (8 áàëëîâ) Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ñïîñîáîâ ðàçðåçàòü ïðÿìîóãîëüíèê 3 × 16 íà 16 ïðÿìî-

óãîëüíèêîâ 1× 3?

Îòâåò: 277.



7. (10 áàëëîâ) Ýíèêè, áåíèêè åëè âàðåíèêè. Êàæäûé ñúåë ïî 19. Èçâåñòíî, ÷òî áåíèêè

ìîãëè áû ðàçäåëèòü âàðåíèêè ìåæäó ñîáîé ïîðîâíó. Ýíèêîâ ìåíüøå, íî îíè òîæå ìîãëè

áû. Ñêîëüêî â ýòîì ñëó÷àå äîñòàëîñü áû êàæäîìó ýíèêó?

Îòâåò: 380

8. (10 áàëëîâ) Íà ñòîðîíå BC êâàäðàòà ABCD âûáðàíà òî÷êà E êîòîðàÿ äåëèò åå íà îò-

ðåçêè BE = 2, EC = 3. Îïèñàííàÿ îêðóæíîñòü òðåóãîëüíèêà ABE ïåðåñåêàåò äèàãîíàëü

BD âòîðîé ðàç â òî÷êå G. Íàéäèòå ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà AGE.

Îòâåò: 54.5.

Ñëåäóþùèå çàäà÷è ðåøèòå ñ îáîñíîâàíèåì îòâåòà

9. (20 áàëëîâ) Ìîæíî ëè äàííóþ ôèãóðó, íàðèñîâàííóþ íà êëåò÷àòîé áóìàãå, ðàçðåçàòü

íà òðè ÷àñòè è ñîñòàâèòü èç íèõ êâàäðàò?

Îòâåò: Ìîæíî.

10. (20 áàëëîâ) Òî÷êà A ëåæèò íà ïðÿìîé y = 8
15x−6, à òî÷êà B íà ïàðàáîëå y = x2. Êàêóþ

íàèìåíüøóþ äëèíó èìååò îòðåçîê AB?

Îòâåò: 1334/255



Îòáîðî÷íûé (çàî÷íûé) ýòàï ïî ìàòåìàòèêå, 2 äåêàáðÿ 2018ã.

9 êëàññ, âàðèàíò 7.

1. (5 áàëëîâ) Êàêîé îñòàòîê ïðè äåëåíèè íà 43 äàåò ÷èñëî 142 + 242 + . . .+ 201842?

Îòâåò: 37

2. (5 áàëëîâ) Íà âå÷åðèíêå ðûöàðåé è ëæåöîâ êàæäîãî ó÷àñòíèêà ñïðîñèëè ïðî êàæäîãî

èç îñòàëüíûõ, ÿâëÿåòñÿ òîò ðûöàðåì èëè ëæåöîì. Îòâåòîâ ¾ðûöàðü¿ âñåãî áûëî ïîëó÷åíî

62, à îòâåòîâ ¾ëæåö¿ � 48. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî ðûöàðåé ìîãëî áûòü íà ýòîé

âå÷åðèíêå, åñëè ëæåöû âñåãäà ëãóò, à ðûöàðè âñåãäà ãîâîðÿò ïðàâäó?

Îòâåò: 3.

3. (7 áàëëîâ) Ìàòåìàòèêè Àðêàäèé, Áîðèñ è Âàäèì èãðàþò â ãëóõîé òåëåôîí ¾ïåðåäàâàÿ¿

÷èñëà ïî êðóãó â ýòîì ïîðÿäêå. Óñëûøàâ ÷èñëî, Àðêàäèé ïðèáàâëÿåò ê íåìó ñâî¼ ëþáèìîå,

ïðåæäå ÷åì ïåðåäàòü äàëüøå, â òîé æå ñèòóàöèè Áîðèñ âû÷èòàåò ñâî¼ ëþáèìîå, à Âàäèì

� óìíîæàåò. Àðêàäèé ïåðåäàë ñâî¼ ëþáèìîå ÷èñëî è óñëûøàë ¾196¿ ÷åðåç 2 õîäà. Áîðèñ

ïåðåäàë ñâî¼ ëþáèìîå ÷èñëî è óñëûøàë ¾6.5¿ ÷åðåç 2 õîäà. Âàäèì ïåðåäàë ñâî¼ ëþáèìîå

÷èñëî è óñëûøàë ¾28¿ ÷åðåç 2 õîäà. Àðêàäèé ïåðåäàë ¾1¿. ×òî îí óñëûøèò ÷åðåç 2 õîäà?

Îòâåò: 21.

4. (7 áàëëîâ) Íà ðèñóíêå èçîáðàæåíî 4 êâàäðàòà. Ïëîùàäü âûäåëåííîãî êâàäðàòà ðàâíà

11. Íàéäèòå ïëîùàäü âûäåëåííîãî òðåóãîëüíèêà.

Îòâåò: 22.

5. (8 áàëëîâ) Ìíîãî÷ëåí x3 − 35x2 − 525x+ c èìååò òðè ðàçëè÷íûõ äåéñòâèòåëüíûõ êîð-

íÿ, îáðàçóþùèõ ãåîìåòðè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ. Íàéäèòå çíà÷åíèå c. Åñëè òàêèõ çíà÷åíèé

íåñêîëüêî, â îòâåò íàïèøèòå íàèáîëüøåå.

Îòâåò: 3375

6. (8 áàëëîâ) Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ñïîñîáîâ ðàçðåçàòü ïðÿìîóãîëüíèê 3 × 17 íà 17 ïðÿìî-

óãîëüíèêîâ 1× 3?

Îòâåò: 406.



7. (10 áàëëîâ) Ýíèêè, áåíèêè åëè âàðåíèêè. Êàæäûé ñúåë ïî 17. Èçâåñòíî, ÷òî áåíèêè

ìîãëè áû ðàçäåëèòü âàðåíèêè ìåæäó ñîáîé ïîðîâíó. Ýíèêîâ ìåíüøå, íî îíè òîæå ìîãëè

áû. Ñêîëüêî â ýòîì ñëó÷àå äîñòàëîñü áû êàæäîìó ýíèêó?

Îòâåò: 306

8. (10 áàëëîâ) Íà ñòîðîíå BC êâàäðàòà ABCD âûáðàíà òî÷êà E êîòîðàÿ äåëèò åå íà îò-

ðåçêè BE = 2, EC = 3. Îïèñàííàÿ îêðóæíîñòü òðåóãîëüíèêà ABE ïåðåñåêàåò äèàãîíàëü

BD âòîðîé ðàç â òî÷êå G. Íàéäèòå ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà AGE.

Îòâåò: 58.25.

Ñëåäóþùèå çàäà÷è ðåøèòå ñ îáîñíîâàíèåì îòâåòà

9. (20 áàëëîâ) Ìîæíî ëè äàííóþ ôèãóðó, íàðèñîâàííóþ íà êëåò÷àòîé áóìàãå, ðàçðåçàòü

íà òðè ÷àñòè è ñîñòàâèòü èç íèõ êâàäðàò?

Îòâåò: Ìîæíî.

10. (20 áàëëîâ) Òî÷êà A ëåæèò íà ïðÿìîé y = 12
5 x−5, à òî÷êà B íà ïàðàáîëå y = x2. Êàêóþ

íàèìåíüøóþ äëèíó èìååò îòðåçîê AB?

Îòâåò: 89/65



Îòáîðî÷íûé (çàî÷íûé) ýòàï ïî ìàòåìàòèêå, 2 äåêàáðÿ 2018ã.

9 êëàññ, âàðèàíò 8.

1. (5 áàëëîâ) Êàêîé îñòàòîê ïðè äåëåíèè íà 47 äàåò ÷èñëî 146 + 246 + . . .+ 201846?

Îòâåò: 2

2. (5 áàëëîâ) Íà âå÷åðèíêå ðûöàðåé è ëæåöîâ êàæäîãî ó÷àñòíèêà ñïðîñèëè ïðî êàæäîãî

èç îñòàëüíûõ, ÿâëÿåòñÿ òîò ðûöàðåì èëè ëæåöîì. Îòâåòîâ ¾ðûöàðü¿ âñåãî áûëî ïîëó÷åíî

42, à îòâåòîâ ¾ëæåö¿ � 48. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî ðûöàðåé ìîãëî áûòü íà ýòîé

âå÷åðèíêå, åñëè ëæåöû âñåãäà ëãóò, à ðûöàðè âñåãäà ãîâîðÿò ïðàâäó?

Îòâåò: 4.

3. (7 áàëëîâ) Ìàòåìàòèêè Àðêàäèé, Áîðèñ è Âàäèì èãðàþò â ãëóõîé òåëåôîí ¾ïåðåäàâàÿ¿

÷èñëà ïî êðóãó â ýòîì ïîðÿäêå. Óñëûøàâ ÷èñëî, Àðêàäèé ïðèáàâëÿåò ê íåìó ñâî¼ ëþáèìîå,

ïðåæäå ÷åì ïåðåäàòü äàëüøå, â òîé æå ñèòóàöèè Áîðèñ âû÷èòàåò ñâî¼ ëþáèìîå, à Âàäèì

� óìíîæàåò. Àðêàäèé ïåðåäàë ñâî¼ ëþáèìîå ÷èñëî è óñëûøàë ¾169¿ ÷åðåç 2 õîäà. Áîðèñ

ïåðåäàë ñâî¼ ëþáèìîå ÷èñëî è óñëûøàë ¾6¿ ÷åðåç 2 õîäà. Âàäèì ïåðåäàë ñâî¼ ëþáèìîå

÷èñëî è óñëûøàë ¾26¿ ÷åðåç 2 õîäà. Àðêàäèé ïåðåäàë ¾1¿. ×òî îí óñëûøèò ÷åðåç 2 õîäà?

Îòâåò: 19.5.

4. (7 áàëëîâ) Íà ðèñóíêå èçîáðàæåíî 4 êâàäðàòà. Ïëîùàäü âûäåëåííîãî êâàäðàòà ðàâíà

12. Íàéäèòå ïëîùàäü âûäåëåííîãî òðåóãîëüíèêà.

Îòâåò: 24.

5. (8 áàëëîâ) Ìíîãî÷ëåí x3 − 65x2 − 1300x+ c èìååò òðè ðàçëè÷íûõ äåéñòâèòåëüíûõ êîð-

íÿ, îáðàçóþùèõ ãåîìåòðè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ. Íàéäèòå çíà÷åíèå c. Åñëè òàêèõ çíà÷åíèé

íåñêîëüêî, â îòâåò íàïèøèòå íàèáîëüøåå.

Îòâåò: 8000

6. (8 áàëëîâ) Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ñïîñîáîâ ðàçðåçàòü ïðÿìîóãîëüíèê 3 × 18 íà 18 ïðÿìî-

óãîëüíèêîâ 1× 3?

Îòâåò: 595.



7. (10 áàëëîâ) Ýíèêè, áåíèêè åëè âàðåíèêè. Êàæäûé ñúåë ïî 13. Èçâåñòíî, ÷òî áåíèêè

ìîãëè áû ðàçäåëèòü âàðåíèêè ìåæäó ñîáîé ïîðîâíó. Ýíèêîâ ìåíüøå, íî îíè òîæå ìîãëè

áû. Ñêîëüêî â ýòîì ñëó÷àå äîñòàëîñü áû êàæäîìó ýíèêó?

Îòâåò: 182

8. (10 áàëëîâ) Íà ñòîðîíå BC êâàäðàòà ABCD âûáðàíà òî÷êà E êîòîðàÿ äåëèò åå íà îò-

ðåçêè BE = 2, EC = 3. Îïèñàííàÿ îêðóæíîñòü òðåóãîëüíèêà ABE ïåðåñåêàåò äèàãîíàëü

BD âòîðîé ðàç â òî÷êå G. Íàéäèòå ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà AGE.

Îòâåò: 62.5.

Ñëåäóþùèå çàäà÷è ðåøèòå ñ îáîñíîâàíèåì îòâåòà

9. (20 áàëëîâ) Ìîæíî ëè äàííóþ ôèãóðó, íàðèñîâàííóþ íà êëåò÷àòîé áóìàãå, ðàçðåçàòü

íà òðè ÷àñòè è ñîñòàâèòü èç íèõ êâàäðàò?

Îòâåò: Ìîæíî.

10. (20 áàëëîâ) Òî÷êà A ëåæèò íà ïðÿìîé y = 15
8 x−4, à òî÷êà B íà ïàðàáîëå y = x2. Êàêóþ

íàèìåíüøóþ äëèíó èìååò îòðåçîê AB?

Îòâåò: 47/32



Îòáîðî÷íûé (çàî÷íûé) ýòàï ïî ìàòåìàòèêå, 2 äåêàáðÿ 2018ã.

9 êëàññ, âàðèàíò 9.

1. (5 áàëëîâ) Êàêîé îñòàòîê ïðè äåëåíèè íà 53 äàåò ÷èñëî 152 + 252 + . . .+ 201852?

Îòâåò: 19

2. (5 áàëëîâ) Íà âå÷åðèíêå ðûöàðåé è ëæåöîâ êàæäîãî ó÷àñòíèêà ñïðîñèëè ïðî êàæäîãî

èç îñòàëüíûõ, ÿâëÿåòñÿ òîò ðûöàðåì èëè ëæåöîì. Îòâåòîâ ¾ðûöàðü¿ âñåãî áûëî ïîëó÷åíî

48, à îòâåòîâ ¾ëæåö¿ � 42. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî ðûöàðåé ìîãëî áûòü íà ýòîé

âå÷åðèíêå, åñëè ëæåöû âñåãäà ëãóò, à ðûöàðè âñåãäà ãîâîðÿò ïðàâäó?

Îòâåò: 3.

3. (7 áàëëîâ) Ìàòåìàòèêè Àðêàäèé, Áîðèñ è Âàäèì èãðàþò â ãëóõîé òåëåôîí ¾ïåðåäàâàÿ¿

÷èñëà ïî êðóãó â ýòîì ïîðÿäêå. Óñëûøàâ ÷èñëî, Àðêàäèé ïðèáàâëÿåò ê íåìó ñâî¼ ëþáèìîå,

ïðåæäå ÷åì ïåðåäàòü äàëüøå, â òîé æå ñèòóàöèè Áîðèñ âû÷èòàåò ñâî¼ ëþáèìîå, à Âàäèì

� óìíîæàåò. Àðêàäèé ïåðåäàë ñâî¼ ëþáèìîå ÷èñëî è óñëûøàë ¾144¿ ÷åðåç 2 õîäà. Áîðèñ

ïåðåäàë ñâî¼ ëþáèìîå ÷èñëî è óñëûøàë ¾5.5¿ ÷åðåç 2 õîäà. Âàäèì ïåðåäàë ñâî¼ ëþáèìîå

÷èñëî è óñëûøàë ¾24¿ ÷åðåç 2 õîäà. Àðêàäèé ïåðåäàë ¾1¿. ×òî îí óñëûøèò ÷åðåç 2 õîäà?

Îòâåò: 18.

4. (7 áàëëîâ) Íà ðèñóíêå èçîáðàæåíî 4 êâàäðàòà. Ïëîùàäü âûäåëåííîãî êâàäðàòà ðàâíà

13. Íàéäèòå ïëîùàäü âûäåëåííîãî òðåóãîëüíèêà.

Îòâåò: 26.

5. (8 áàëëîâ) Ìíîãî÷ëåí x3 − 42x2 − 756x+ c èìååò òðè ðàçëè÷íûõ äåéñòâèòåëüíûõ êîð-

íÿ, îáðàçóþùèõ ãåîìåòðè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ. Íàéäèòå çíà÷åíèå c. Åñëè òàêèõ çíà÷åíèé

íåñêîëüêî, â îòâåò íàïèøèòå íàèáîëüøåå.

Îòâåò: 5832

6. (8 áàëëîâ) Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ñïîñîáîâ ðàçðåçàòü ïðÿìîóãîëüíèê 3 × 19 íà 19 ïðÿìî-

óãîëüíèêîâ 1× 3?

Îòâåò: 872.



7. (10 áàëëîâ) Ýíèêè, áåíèêè åëè âàðåíèêè. Êàæäûé ñúåë ïî 11. Èçâåñòíî, ÷òî áåíèêè

ìîãëè áû ðàçäåëèòü âàðåíèêè ìåæäó ñîáîé ïîðîâíó. Ýíèêîâ ìåíüøå, íî îíè òîæå ìîãëè

áû. Ñêîëüêî â ýòîì ñëó÷àå äîñòàëîñü áû êàæäîìó ýíèêó?

Îòâåò: 132

8. (10 áàëëîâ) Íà ñòîðîíå BC êâàäðàòà ABCD âûáðàíà òî÷êà E êîòîðàÿ äåëèò åå íà îò-

ðåçêè BE = 2, EC = 3. Îïèñàííàÿ îêðóæíîñòü òðåóãîëüíèêà ABE ïåðåñåêàåò äèàãîíàëü

BD âòîðîé ðàç â òî÷êå G. Íàéäèòå ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà AGE.

Îòâåò: 67.25.

Ñëåäóþùèå çàäà÷è ðåøèòå ñ îáîñíîâàíèåì îòâåòà

9. (20 áàëëîâ) Ìîæíî ëè äàííóþ ôèãóðó, íàðèñîâàííóþ íà êëåò÷àòîé áóìàãå, ðàçðåçàòü

íà òðè ÷àñòè è ñîñòàâèòü èç íèõ êâàäðàò?

Îòâåò: Ìîæíî.

10. (20 áàëëîâ) Òî÷êà A ëåæèò íà ïðÿìîé y = 12
5 x−3, à òî÷êà B íà ïàðàáîëå y = x2. Êàêóþ

íàèìåíüøóþ äëèíó èìååò îòðåçîê AB?

Îòâåò: 3/5



Îòáîðî÷íûé (çàî÷íûé) ýòàï ïî ìàòåìàòèêå, 2 äåêàáðÿ 2018ã.

9 êëàññ, âàðèàíò 10.

1. (5 áàëëîâ) Êàêîé îñòàòîê ïðè äåëåíèè íà 59 äàåò ÷èñëî 158 + 258 + . . .+ 201858?

Îòâåò: 37

2. (5 áàëëîâ) Íà âå÷åðèíêå ðûöàðåé è ëæåöîâ êàæäîãî ó÷àñòíèêà ñïðîñèëè ïðî êàæäîãî

èç îñòàëüíûõ, ÿâëÿåòñÿ òîò ðûöàðåì èëè ëæåöîì. Îòâåòîâ ¾ðûöàðü¿ âñåãî áûëî ïîëó÷åíî

32, à îòâåòîâ ¾ëæåö¿ � 40. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî ðûöàðåé ìîãëî áûòü íà ýòîé

âå÷åðèíêå, åñëè ëæåöû âñåãäà ëãóò, à ðûöàðè âñåãäà ãîâîðÿò ïðàâäó?

Îòâåò: 4.

3. (7 áàëëîâ) Ìàòåìàòèêè Àðêàäèé, Áîðèñ è Âàäèì èãðàþò â ãëóõîé òåëåôîí ¾ïåðåäàâàÿ¿

÷èñëà ïî êðóãó â ýòîì ïîðÿäêå. Óñëûøàâ ÷èñëî, Àðêàäèé ïðèáàâëÿåò ê íåìó ñâî¼ ëþáèìîå,

ïðåæäå ÷åì ïåðåäàòü äàëüøå, â òîé æå ñèòóàöèè Áîðèñ âû÷èòàåò ñâî¼ ëþáèìîå, à Âàäèì

� óìíîæàåò. Àðêàäèé ïåðåäàë ñâî¼ ëþáèìîå ÷èñëî è óñëûøàë ¾121¿ ÷åðåç 2 õîäà. Áîðèñ

ïåðåäàë ñâî¼ ëþáèìîå ÷èñëî è óñëûøàë ¾5¿ ÷åðåç 2 õîäà. Âàäèì ïåðåäàë ñâî¼ ëþáèìîå

÷èñëî è óñëûøàë ¾22¿ ÷åðåç 2 õîäà. Àðêàäèé ïåðåäàë ¾1¿. ×òî îí óñëûøèò ÷åðåç 2 õîäà?

Îòâåò: 16.5.

4. (7 áàëëîâ) Íà ðèñóíêå èçîáðàæåíî 4 êâàäðàòà. Ïëîùàäü âûäåëåííîãî êâàäðàòà ðàâíà

14. Íàéäèòå ïëîùàäü âûäåëåííîãî òðåóãîëüíèêà.

Îòâåò: 28.

5. (8 áàëëîâ) Ìíîãî÷ëåí x3−126x2−3780x+ c èìååò òðè ðàçëè÷íûõ äåéñòâèòåëüíûõ êîð-

íÿ, îáðàçóþùèõ ãåîìåòðè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ. Íàéäèòå çíà÷åíèå c. Åñëè òàêèõ çíà÷åíèé

íåñêîëüêî, â îòâåò íàïèøèòå íàèáîëüøåå.

Îòâåò: 27000

6. (8 áàëëîâ) Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ñïîñîáîâ ðàçðåçàòü ïðÿìîóãîëüíèê 3 × 20 íà 20 ïðÿìî-

óãîëüíèêîâ 1× 3?

Îòâåò: 1278.



7. (10 áàëëîâ) Ýíèêè, áåíèêè åëè âàðåíèêè. Êàæäûé ñúåë ïî 7. Èçâåñòíî, ÷òî áåíèêè ìîãëè

áû ðàçäåëèòü âàðåíèêè ìåæäó ñîáîé ïîðîâíó. Ýíèêîâ ìåíüøå, íî îíè òîæå ìîãëè áû.

Ñêîëüêî â ýòîì ñëó÷àå äîñòàëîñü áû êàæäîìó ýíèêó?

Îòâåò: 56

8. (10 áàëëîâ) Íà ñòîðîíå BC êâàäðàòà ABCD âûáðàíà òî÷êà E êîòîðàÿ äåëèò åå íà îò-

ðåçêè BE = 2, EC = 3. Îïèñàííàÿ îêðóæíîñòü òðåóãîëüíèêà ABE ïåðåñåêàåò äèàãîíàëü

BD âòîðîé ðàç â òî÷êå G. Íàéäèòå ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà AGE.

Îòâåò: 72.5.

Ñëåäóþùèå çàäà÷è ðåøèòå ñ îáîñíîâàíèåì îòâåòà

9. (20 áàëëîâ) Ìîæíî ëè äàííóþ ôèãóðó, íàðèñîâàííóþ íà êëåò÷àòîé áóìàãå, ðàçðåçàòü

íà òðè ÷àñòè è ñîñòàâèòü èç íèõ êâàäðàò?

Îòâåò: Ìîæíî.

10. (20 áàëëîâ) Òî÷êà A ëåæèò íà ïðÿìîé y = 3
4x− 2, à òî÷êà B íà ïàðàáîëå y = x2. Êàêóþ

íàèìåíüøóþ äëèíó èìååò îòðåçîê AB?

Îòâåò: 119/80
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